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COI. 

TORNATA DI LUNEDI 14 MARZO 1892 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE BIANCHERI. 

I ^ D I C E . 

NICOTERA, ministro dell' interno, risponde alle interro-
gazioni dei deputati IMBRIANI, F U L C I , PICCOLO-CUPANI, 

T A S C A - L A N Z A e Di S A N T ' O N O F R I O , sui fatti deplore-
voli avvenuti in Lipari. 

CHIMIRRI , ministro di grazia e giustizia, risponde ad una 
interrogazione del deputato IMBRIANI relativamente ad 
ingerenza del potere esecutivo nel processo per furto 
in danno del Banco di Napoli. 

ALIMENA parla per fatto personale. 
Seguito della discussione del disegno di legge sull'as-

sestamento del bilancio. 
CADOLIXI, BERTOLLO, F E R R A R I S MAGGIORINO, V I S C H I 

e P R I N E T T I prendono parte alla discussione. 
Presidente comunica varie interrogazioni dei deputati 

SANI G . , MOLMENTI , CAVALLI, CAVALLOTTI, RONCHETTI 

e CAVALLINI, e IMBRIANI al presidente del Consiglio, 
ministro degli esteri, circa la nomina-del conte Ta-
verna ad ambasciatore a Berlino, e circa un colloquio 
avuto dal detto conte col corrispondente del Berliner 
Tageblatt. 

Risposta del presidente del Consiglio. 
Presidente annunzia altre domande d'interrogazione, 

e una proposta di legge, d'iniziativa parlamentare, 
del deputato T A S S I . 

La seduta comincia alle 2.15 pomeridiane. 
Di San Giuseppe, segretario, dà lettura del 

processo verbale della seduta precedente che 
è approvato ; quindi legge il seguente sunto di 

Petizioni. 

5004. La Deputazione provinciale di Siena 
fa voti che il paragrafo 3° dell'articolo '10 
del disegno di legge sui provvedimenti per 
la città di Roma sia modificato in guisa che 
alla costituzione del fondo speciale di bene-
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licenza non debbano concorrere i capitoli del-
l 'Arciconfraternita di Santa Caterina nè gli 
altri delle Opere pie dette nazionali. 

5005. Augusto Bergalli, maggior generale 
in posizione ausiliaria, chiede che con un'in-
chiesta siano appurati i motivi che determi-
narono il suo collocamento in disponibilità 
e si provveda a reintegrarlo nei diri t t i di 
grado e di anzianità. 

5006. La Camera di commercio di Savona 
chiede siano introdotte alcune modificazioni 
alla tariffa doganale per l 'opportuna difesa 
dell' industria vetraria. 

5007. La Griunta municipale di Grattinara 
fa voti perchè sia tenuto fermo il disposto 
dell'articolo 272 della legge comunale e pro-
vinciale per il passaggio allo Stato di spese 
attualmente a carico delle Provincie e dei 
Comuni. 

5008. Le Deputazioni provinciali di Cam-
pobasso, Ferrara e Bologna si associano alla 
petizione delle Rappresentanze provinciali 
venete relativa alla modificazione dell'arti-
colo 27 del disegno di legge intorno agli alie-
nati ed ai manicomi. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Chigi. 

Chigi. Siccome la petizione numero 5004, 
che è stata indirizzata al Parlamento dalla 
Deputazione provinciale di Siena, riguarda 
alcune disposizioni contenute nel disegno di 
legge sui provvedimenti per Roma, pregherei 
la Camera di consentire, riconosciutane l'ur-
genza, che sia trasmessa alla Commissione 
che deve riferire su quel disegno di legge. 

{La petizione n. 5004 è dichiarata urgente), 


